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(AFA 99) A representacao trigonométrica do conjugado do
numero complexo z = (1 + V313, sendo | a unidade imaginéria
ek el é:

a)  32cos (n/3 + 2kmn) = 32isen (/3 + 2kn).

b) 32cos (5n/4 + 10kn) — 32isen (57/4 + 10kn).

¢) 32cos (57/6 + 10km) — 32isen (51/6 + 10kn).

d) 32cos (5n/3 + 10kn) — 32isen (57/3 + 10km).

02. (UFRJ 89) Dados os numeros complexos a = 2.(cos 30° +
i.sen 30°) e b = 3.(cos a + i.sena), determine o menor valor
positivo de a, de modo que o produto a.b seja um numero
real.

(EFOMM 2000) Escrevendo-se na forma trigopnométrica o

J3-3i
complexo z= e encontra-se:

n) . b
a) 23 _cos (g)+ |sen(g}:|
i 4n) . 4n
by 243 _cos [?} sen[?)]
o 243 _cos [%ﬂ:} isen[%t)]
VA AT In
d) «cos (?J+ |sen(zj
e) «cos [4_1:]_’_ isen(ﬂ]
3 3

(AFA 2014) Considere os numeros complexos z;=x-i,

zzzéi, Z3=-1+2i e z, =x+Yyi em que XeR, yeR: e

iZ

=—1e as relagdes:
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. Re(z+2,) <Im(z,+2,)
Il |z3-24) =5

O menor argumento de todos os complexos z, que satisfazem,
simultaneamente, as relacbes | e Il é

b1
a) g
b) 0
Q) g

s
d) 3

. 6 . =
.(IME)Seja z=p-e" umnumero complexoonde p e 6 sao,
respectivamente, o médulo e o argumento de ze i é a unidade

imaginaria. Sabe-se que p =2a cos0, onde a é uma constante
real positiva. A representacdo de z no plano complexo é

a)

A Eixo
imaginario

N
N
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b)

Eixo
‘ imaginario

Eixo
> Real

o

Eixo
‘ imaginario
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d)

Eixo
imagindrio

‘ Eixo
imaginario




